



省常态化扫黑除恶斗争专项工作会议召开 推动常态化扫黑除恶斗争走深走实 为我省勇当先行者谱写新篇章 创造更加安全稳定的政治社会环境

王成国讲话 杨青玖李占国林贻影出席

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 2月22日,省常态化扫黑除恶斗争专项工作会议召开。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话,强调要深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争的重要指示精神,按照中央和省委部署要求,坚持长期斗争、依法打击、标本兼治、精准督导,全面提升扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平,全力服务保障三个“一号工程”,助力高水平建设平安中国、法治中国示范区,为持续推动“八八战略”走深走实,在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章创造更加安全稳定的政治社会环境。副省长、省公安厅厅长杨青玖,省法院院长李占国,省检察院检察长林贻影出席。

会议指出,去年以来,全省各地各部门认真贯彻落实中央和省委决策部署,围绕平安护航亚运这一重大政治任务,坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”,科学谋划、精心组织,全力以赴、攻坚克难,常态化开展扫黑除恶斗争取得新成效,促进营商环境进一步提升,基层政治生态进一步优化,社会风气进一步好转,群众安全感满意度进一步提升。据统计,2023年浙江群众对常态化扫黑除恶工作满意度为94.61%,名列全国前茅。

会议强调,常态化扫黑除恶斗争是攻坚战,也是持久战。各地各部门要坚决扛起这一重大政治任务,立足职能、密切协同、扎实工作,坚定不移向黑恶势力发起凌厉攻势,持之以恒地铲除黑恶势力犯罪滋生土壤,不断夺取新胜利。要坚持主动进攻、严打高压不动摇,针对黑恶势力违法犯罪整体态势、方法手段呈现的新变化、新特征,在线索核查上下实功,在依法打击上出实招,在境外追逃上见实效,坚决做到除恶务尽。要坚持精准打击、依法严惩不动摇,全面强化“铁案”意识,深化“打伞破网”、细化“打财断血”、优化安置帮教,确保常态化扫黑除恶政治效果、法律效果和社会效果

相统一。要坚持标本兼治、系统治理不动摇,纵深推进部分行业领域、农村复杂地区、网络空间领域、涉青少年黑恶犯罪防范整治,切实夯实基层基础。要坚持常态推进、整体联动不动摇,进一步完善组织领导机制、考评奖励机制、宣传引导机制,齐抓共管、协同并进,确保常态长效。

省委政法委常务副书记、省平安办主任卫中强通报相关工作情况。省纪委监委、省公安厅、省司法厅负责同志作交流发言。会议审议并原则通过了《2024年度全省常态化开展扫黑除恶斗争工作要点》。

省直有关单位负责同志及联络员参加会议。

省委政法委机关召开办公会议理论中心组学习(扩大)会 全面贯彻落实省委“新春第一会”精神 让“五个最”真正成为鲜明标识

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 2月22日,省委政法委机关召开办公会议理论中心组学习(扩大)会暨党风廉政建设分析会,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作重要指示精神和二十届中央纪委三次全会、省纪委十五届三次全会精神,按照省委“新春第一会”和省委政法工作会议部署要求,聚焦当好“五个最”排头兵,以彻底的自我革命精神纵深推进全面从严治党,加快锻造一支与支撑和服务我省“勇当先行者、谱写新篇章”相适应的高素质机关干部队伍。省委政法委常务副书记卫中强主持并讲话。

会议传达学习了全省持续推动“八八战略”走深走实,全力打造高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素质劳动者队伍大会精神。会议指出,省委“新春第一会”既立导向、明重点,也鼓士气、提干劲,动员全省以新气象新作为奋力实现“开门红”,切实汇聚起“开局就要奔跑、起步就要跃进”的磅礴声势和强大力量,充分彰显了捍卫者的绝对忠诚、传承者的战略定力、展示者的担当魄力。

会议强调,贯彻落实省委“新春第一会”精神,全面加强“三支队伍”建设,是一项全局性的重大政治任务。要对标落实省委易炼红书记“五个一”的指示要求,全面加强高素质机关干部队伍建设,让最讲政治、

最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象真正成为委机关的重大共识和鲜明标识。要勇当绝对忠诚的排头兵,带头做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实践行者;勇当为民服务的急先锋,听群众之所想、急群众之所盼、应群众之所求、解群众之所难;勇当崇尚法治的示范员,不断提高在法治轨道上谋划推进工作的意识和能力;勇当能征善战的领头雁,加快锻造堪当政法工作现代化重任的精兵劲旅;勇当勤廉并重的先行者,持续激发牢记嘱托、感恩奋进、实干争先的精气神。

会议传达学习了二十届中央纪委三次全会、省纪委十五届三次全会精神,观看了

反腐败警示教育片,听取了委机关意识形态、政治生态和党风廉政建设工作情况汇报。会议强调,要聚焦拥护“两个确立”、做到“两个维护”,持续淬炼政治忠诚;聚焦纠治“四风”、培树新风,持续加强作风建设;聚焦严管厚爱、激励担当,持续树牢勤廉导向;聚焦无缝衔接、形成合力,持续拧紧责任链条,纵深推进全面从严治党迈向更高水平。

会上,卫中强与委办公会议成员,委办公会议成员与部室(单位)主要负责人分别签订了全面从严治党责任书。委机关理论学习中心组成员,二级巡视员,委机关各部室、省法学会各部室,省政法信息管理中心主要负责人参加会议。



猜灯谜 话平安

2月22日,德清县乾元镇社治办、妇联携手举办“猜灯谜 话平安 迎元宵”活动,将元宵佳节习俗与反诈、反邪教、禁毒及法治知识宣传相结合,用寓教于乐的方式为大

家送上“平安大餐”。

倪立芳 姜睿 摄

